

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

кандидата медицинских наук доцента Безменко Александра Александровича
на соискателя ученой степени кандидата медицинских наук
Садовую Наталью Дмитриевну

Садовая Наталья Дмитриевна, 1992 года рождения, окончила первый медицинский факультет Медицинской академии имени С.И. Георгиевского ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» в 2015 году по специальности «лечебное дело». С 2015 г. по 2017 г. проходила обучение в клинической ординатуре ФГБВОУ ВО «Военно-медицинская академия имени С.М. Кирова» МО РФ по специальности «акушерство и гинекология». С 2017 года работает в должности врача акушера-гинеколога клиники акушерства и гинекологии ФГБВОУ ВО «Военно-медицинская академия имени С.М. Кирова» МО РФ.

За время работы зарекомендовала себя грамотным, вдумчивым, эрудированным специалистом, владеющим принципами этики и деонтологии, хорошим объемом теоретических знаний и практических навыков. Наталью Дмитриевну отличает исполнительность, ответственность, трудолюбие.

Интерес к научной работе у Натальи Дмитриевны проявился во время учебы в клинической ординатуре. При работе над диссертацией Садовая Наталья Дмитриевна проявила себя исследователем, обладающим творческим мышлением, настойчивостью, скрупулезностью, человеком способным грамотно анализировать получаемые результаты и решать сложные научные задачи. Все пациенты индивидуально курировались диссертантом, самостоятельно были изучены актуальные отечественные и зарубежные литературные источники по тематике исследования, сформулированы цель и задачи исследования, проведена статистическая обработка полученных результатов.

Диссертационное исследование Садовой Н.Д. «Течение первой половины беременности у женщин с дисбактериозом кишечника, профилактика осложнений» посвящено изучению актуальной проблемы современной гинекологии – поиску возможных причин невынашивания беременности. На основании полученных данных была подтверждена роль выраженных изменений кишечной микрофлоры в патогенезе ранних репродуктивных потерь. Результаты исследования и анализ современных научных данных позволили автору разработать и предложить дифференцированный комплексный подход к выявлению и коррекции дисбактериоза кишечника в прегравидарный период и во время беременности. В разработанном алгоритме представлены группы риска, предлагается доступный и эффективный способ диагностики дисбактериоза кишечника, его комплексная оценка, а также описаны диагностические критерии, при которых требуется коррекция.

Диссертация оформлена в традиционном стиле, состоит из введения, обзора литературы, 3 глав собственных исследований, обсуждения результатов, выводов и практических рекомендаций. Все части работы логически связаны между собой. Библиографический список включает как отечественные, так и зарубежные литературные источники. Все результаты диссертации, изложенные в выводах и положениях, выносимых на защиту, достаточно полно представлены в научных публикациях автора. По теме диссертации опубликовано 9 научных работ, в том числе 5 – в изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации для публикации основных научных результатов диссертаций, зарегистрировано одно рационализаторское предложение. Материалы диссертации доложены и обсуждены на шести научных форумах международного, всероссийского, межрегионального и регионального значения, что также указывает на обоснованность и достоверность заключительных выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации.

Учитывая актуальность темы исследования, научную и практическую подготовленность диссертанта, научная работа Садовой Н.Д. «Течение первой половины беременности у женщин с дисбактериозом кишечника, профилактика осложнений» может быть рекомендована в диссертационный совет для защиты на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология.

НАУЧНЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ

доцент кафедры акушерства и гинекологии
ФГБВОУ ВО «Военно-медицинская академия
имени С.М. Кирова» МО РФ
кандидат медицинских наук доцент



А.А. Безменко

« 6 » мая 2022 г.

Подпись к.м.н. доцента Безменко А.А. заверяю.

« 18 » мая 2022 г.

Начальник отдела кадров
Военно-медицинской
академии
имени С.М. Кирова
П.Миличенко

